

凤冈籍在省内外从事轻纺行业近2万人,当地吸引能人返乡创业

凤冈轻纺产品远销海外

贵州日报天眼新闻记者 孟锦群

“基本上每月能出50款新样式,设计新颖、更新速度快是我们深受外商青睐的原因之一。”张兵是贵州奥缔姿制衣有限公司负责人,谈起产品远销海外的生意经,推陈出新是他的“杀手锏”。

得益于沿海地区轻纺产业转型,具有轻纺产业基础、交通便利、劳动力资源充足的凤冈县适时出台举措,抢抓机遇,承接产业转移。在利好政策支持下,贵州华美服饰有限公司、贵州奥缔姿制衣有限公司、贵州凤冈仙美内衣生产有限公司等企业纷纷入驻凤冈经济开发区。

凤冈人张兵,2008年前往广东江门打

工,入行内衣行业,从杂工做起,学会了设计、剪样、打版等工序,逐步升任成为生产线组长、管理人员。随后他依托技术和经验,和几个朋友合伙开办了内衣加工坊,张兵既做设计,又跑市场,作坊也渐渐发展成加工厂。2016年,张兵带着资金和技术,返回家乡创业。

张兵说,他的产品主要销往中东。因为产品质量好,得到了许多老客户的认可,客源稳定增长。“前不久才接到来自阿联酋近300万元的订单,预计公司今年出口产值超过1500万元。”

“我们这批货要发到东南亚,货品要求已

发给大家,请严格对标生产。”11月1日,在凤冈经济开发区轻纺工业园贵州华美服饰有限公司,负责人付启波一大早就开始安排生产。

贵州华美服饰有限公司的拳头产品也是内衣,主要销售市场也是在海外,目前有40多名员工。“公司去年外销产值800余万元,今年产值预计更高。前段时间,我们刚接到了300万元订单,所以最近大伙相当忙。”付启波说。

开发区另一边,凤冈县雄韵内衣厂内同样忙碌。雄韵内衣厂是一家生产内衣裤为主的外贸企业,该厂一半以上的工人都是易地扶贫搬

迁群众,月销售额200万元以上。

近年来,凤冈县高度重视轻纺产业发展,目前,在凤冈正常经营轻纺企业有50多家,包括内衣、校服、茧丝绸、被子、鞋、棉絮等,3000多人从事轻纺产业,2021年综合产值4亿元。

据统计,凤冈籍在省内外从事轻纺行业的有近2万人,还有100多家企业在外发展,凤冈经开区工业园区管理服务中心副主任朱磊表示,接下来,园区将继续出台扶持举措,做好服务工作,让轻纺企业数量增加到100家以上,实现年产值20亿元,就业人数超5000人。

“原味豆花火锅馆和老板签订了5年的租房协议,时代生活超市的老板是浙江人,他们都是看中了这里旺盛的人气和消费才选择来开店。”陈洪灿边走边说。

随着产业发展和人口持续流入,茅台镇还在酱酒小镇周边配套建设了幼儿园、小学、卫生院等,让小镇生活更加宜居。

陈洪灿介绍,随着近年来卢荣坝村被纳入仁怀市名酒工业园区,白酒包装、物流、仓储、电商等逐步兴盛,产业链越发完善。

仁怀酱酒小镇:以城聚产以产兴城

贵州日报天眼新闻记者 陈颖

沿赤水河旅游公路一路向北,贵州仁怀经济开发区荣昌坝工业园区酱酒小镇工厂林立,酒香扑鼻。

酱酒小镇所在的茅台镇卢荣坝村汇聚着夜郎谷、国台、醉客君丰等10余家酒企,周边

2000余人在酒企就近就业。其中,通过卢荣坝村“两委”推荐,前往酒企就业的村民有1000余人,这些村民月均工资在4000元以上。

“我们的城镇化就是围绕酱酒小镇开展的,酒企的入驻不仅带动了就业,也带动了商

贸、物流、零售等产业的发展。”茅台镇卢荣坝村党支部书记陈洪灿说。

在酱酒小镇逛一圈,只见高层楼房林立,宽敞的街道两旁停满了汽车,饭店、烧烤店、小吃摊、酒吧、超市样样齐全。

千亩蜜柚“甜蜜”丰收

通讯员 涂顺菊 王莉群 摄影报道

近日,仁怀市龙井镇复兴村千亩蜜柚陆续成熟,一个个圆润饱满的“金果果”在阳光的照射下格外诱人。

2017年以来,复兴村立足赤水河上游生态保护区禁止开发要求,坚持既要绿水青山又要金山银山的发展理念,依托当地良好的土壤环境及生态,将蜜柚种植作为村里的主导产业,在村党支部的带领下,通过实施“强组兴村”工程,以“合作社+农户”的方式,带动周边农户430余户1800多人发展蜜柚产业。目前,全村蜜柚种植面积2000余亩,主要品种为红肉蜜柚,今年预计产量50万公斤,产值180万元。



蜜柚挂枝头。



村民采收蜜柚。

绥阳

空心面新品畅销

本报讯 (通讯员 李大容 唐郑)近日,在绥阳县张氏贡面食品有限公司各生产车间一片忙碌,数十名工人和面、揉面、上杆、抻面、拉面……

“最近公司正在生产中车贵阳、黔货出山等企业及电商平台订购的近300万元的订单,为了确保订单产品如期交付,公司的80余名工人全员上岗,加班加点生产。”绥阳县张氏贡面食品有限公司负责人张永飞说。

近年来,绥阳县张氏贡面食品有限公司在坚守传统工艺制作的基础上,瞄准市场需求,不断研发新产品,今年4月以来,该公司研发了山药、蔬菜、葛根、胡萝卜、金银花、苦荞6种口味的多彩面条。通过“线上+线下”相结合的销售模式,线上

入驻了京东、淘宝、拼多多等各大电商平台,线下通过省市经销商和本地100多家加盟商,进驻合力超市、岛内价、大润发等商超销售,产品畅销

省内外。

绥阳空心面制作空心面需要历经和面、揉面、搓面、盘面、抻面、晾面等72道制作工序,时间长达12个小时,具有纤细、味美、久煮不烂等特点,深受消费者喜爱。

“下一步,公司将在坚守传统制作工艺的基础上,通过招收学徒、升级包装等方式提高产量,预计今年的产量达1000吨,实现销售收入3000万元。”张永飞说。

道真

培训提升农民专业技能

本报讯 (通讯员 韩建锋)近日,道真自治县2022年第一期高素质农民培训开班。此次高素质农民培训分技能服务型、专业生产型(粮油生产班、茶叶生产班)、经营管理型等,213人参加培训。

此次培训采取集中授课、现场操作和实地参观相结合的方式,培训内容涵盖党的二十大精神解读、短视频拍摄剪辑实训、家庭农场经营与管理、产业发展、政策与法规、消防安全实操等方面。

道真自治县农业农村局相关负责人表示,下一步,该局将结合新型农业经营主体实际,学习借鉴先进经验,聚焦推动乡村产业融合发展,以人才振兴助力乡村振兴,促进农业增效、农民增收。

习水县习酒镇

稻油轮作提高土地效益

通讯员 谢永恒 冯宗林

近日,在习水县习酒镇新园村的田野间,村民抢抓晴好天气,忙着平整地、挖沟施肥、移栽油菜苗……田间一片繁忙景象。

“目前油菜苗长势良好,可供1000余亩地进行移栽种植。近期正是油菜移栽的季节,预计在本月底移栽1000亩。”习酒镇新园村党支部书记雷红说,新园村把闲置的土地都流转给专业合作社种植油菜,既提高了冬闲田的土地利用效率,还解决了剩余劳动力就业问题。

在习酒镇新园村农业种植专业合作社油菜种植基地,200余亩绿油油的油菜苗郁郁葱葱、长势喜人。不远处,20多名群众正忙着起苗、翻土、开沟、施肥,油菜移栽忙碌有序。

“现在国家政策好,今年我种了5亩油菜,油菜秧都是政府提供,还有技术员来教我们如何种植,很方便,希望今年有个好收成,明年我们还要继续种。”新园村村民朱远华说。

为鼓励农户种植油菜,秋收完成以后,习酒镇抢抓时节,配套专项资金,每亩扶持补贴300元,免费向农户发放优质、高产、多抗的油菜苗及肥料等物资,同时建立包片指导技术机制,组织农技专家进村入户下田开展面对面培训,实行“零距离”指导。

“今年采取‘支部+合作社+农户’的模式,统一育苗,积极开展菜苗移栽技术指导,确保油菜育苗不误农时。”习酒镇人大主席丁访雄说,习酒镇围绕“生态农业、休

闲观光、农业产业化”的高效农业目标,以“稻+油”轮作为抓手,让“冬闲田”变成“农忙田”,有效确保粮食安全,实现农民增收、农业增效。

近年来,习水县大力贯彻落实藏粮于地、藏粮于技战略,利用冬春闲置耕地,大力实施稻油轮作,在促进农业增效、农民增收的同时,有效提高土地效益,实现一田多收,助力产业振兴。通过提供优质种子、技术指导、田间管理服务,在各村采取“党员+合作社+农户”的模式,由党员干部领办油菜生产示范点,合作社带头,统一品种、统一技术、统一管理、统一销售,农民通过土地租赁、入股分红、基地务工等渠道,获得多重收益。在示范点内,采用油菜育苗移栽技术,推广绿肥控肥,秸秆还田等绿色增产增效技术,促进农业增效、农民增收。

汇川高坪街道 引导群众防火护林

本报讯 (通讯员 杨朝辉 黄钰林)“老人家,冬季天气干燥,树叶枯黄,千万不要带树种进入山林,更不能焚烧秸秆,以免引起山火。”近日汇川区高坪街道党员干部来到新拱村田间地头、村民院落,开展森林防火宣传。

为避免森林火灾的发生,高坪街道坚持党建引领,以各基层党组织、党员干部为先锋,在相关主管部门的指导下持续开展森林防火“大排查、大起底、大宣传、大整治”活动,整合网格员、联户长、护林员、志愿者力量,广泛发放消防安全告知书,普及相关法律法规知识,巡查动用火火情况,引导广大群众积极参与防火护林。